

# СТУДЕНЦЫ

*По смыслу здесь должно быть вступительное слово. Но, как мне кажется, для этого выпуска, им можно пренебречь. Почему? Ну, во-первых, как нам кажется, материалы этого выпуска не нуждаются в представлении, во вторых, газета эта достаточно стихийна, а в-третьих, сейчас уже два часа ночи и спать хочется просто ужасно. Простите нас, люди! Мы думаем - вы нас поймете...*

*Сонные Оля и Иван*

## Политборьба

Утро началось незапланированно политикой сможет хоть-чтонибудь вместо обещанной дискуссии о корнях изменить к лучшему, и другие.

одиночества в современном обществе началась политическая баталия. Как студенты относятся к политике? Отстаивают ли они свои права в политической борьбе? Почему молодежь за



рубежом более политизирована, чем мы?

В принципе, были выделены несколько причин это и стремление людей сохранить хоть какую-нибудь стабильность, по принципу «от добра добра не ищут»; отсутствие востребованности («революционной ситуации» по-марксистски), перетекание политически активной молодежи в сферу бизнеса (особенно актуально в крупных городах); неверие людей в то, что занятие

Обсуждение было достаточно интересным и живым, но вот что интересно проведя небольшой опрос после семинара, я выяснил, что позиция большинства не поменялась если человек не был политически

активен, то он и не планирует заниматься такой деятельностью в дальнейшем. Некоторые осторожно говорили, что, пожалуй, станут заниматься «социальными проектами».

Похоже, что кроме пламенных революционеров из АТАК, позиция борцов за политические права не выглядит слишком привлекательно. Почему? Видимо, из-за тех причин, которые были приведены выше...

Дэйк

# О причинах одиночества

Об одиночестве говорить сложно, потому как это очень личное и абстрактное понятие. Постановка вопроса тоже требует уточнения, поэтому попытаюсь как-то классифицировать разные типы одиночеств с помощью нескольких картинок.

## Личное одиночество.

«...я один...мне одиноко и грустно...  
...Нет рядом людей, понимающих меня...  
...меня никто не любит...  
...некому поплакаться в жилетку...  
...я такой несчастный, а кругом одни козлы, потому как никто не видит как мне плохо и не жалеет меня...».

## Одиночество в коллективе.

«мы делаем общее дело, у нас общие цели..., но сегодня эти нехорошие люди меня кинули, мы договаривались по-другому! И теперь мне грустно и одиноко. Я то думал мы единая команда, доверял этим людям как самому себе, а здесь «бац» и всё. Как же они так могут? Значит, все ценности, которые они провозглашали профанация и лицемерие? Гады! Может бросить всех и уйти?»

## Одиночество в обществе.

«...чтобы сделать карьеру надо убрать всех конкурентов на своём пути...  
...что он лезет вперёд меня в очереди?! Ну и что, что он спешит! Я здесь уже 15 минут стою! Мои права, буду защищать их во что бы ни стало!...  
...странно, когда иду по улице, мне страшно. Чужие люди, холодные лица. Я боюсь оступиться, показаться в невыгодном свете, боюсь, что меня засмеют. Я не доверяю им...  
...ну, конечно, все продавщицы обманщицы! Почему? Потому что они продавщицы!»

По-моему мнению, страх одиночества возникает из-за слабости и не веры в себя, собственные силы. Себя жалеть вообще всегда приятно: «я такой бедный, несчастный». Сначала себя пожалел, убедился, что я один хороший, я все кругом козлы, потом воспрял духом (ну, там пива попил, фильм неплохой посмотрел) и чувствуешь себя героем: «вот я такой хороший, сам пережил одиночество, а вы все ниже меня, так как друг за друга держитесь и боитесь остаться одни...»

За последние дни несколько раз уже причиной всех бед, в том числе и одиночества, называлась не вера в собственные силы. Как же поверить в себя? Мне кажется, если люди будут просто внимательнее и добрее относиться друг к другу, поддерживать в разных начинаниях, доверять ответственность, то поверить в то, что я что-то могу реальное сделать будет проще. Когда в тебя верит другой, самому в себя поверить уже легче.

Ещё одним важным условием я считаю умение дарить что-то другим людям, ни ожидая ничего взамен. К сожалению, опять же из последних обсуждений, видно, что молодёжь не хочет делать что-то бескорыстно (не от всех, но от многих прозвучала такая позиция на субботней дискуссии). «Вот, как же: я ему помогу, а вдруг он мне потом не поможет? Нет, так не пойдёт. Я буду делать добро бескорыстно, но только когда другие тоже будут мне делать что-то бескорыстно». Позиция забавная, по-моему, бескорыстием здесь и «не пахнет».

Современный уклад общества уводит нас всё дальше от ценностей объединения, коллектива, законы «каждый сам за себя», «человек человеку волк» бытуют среди продвинутого поколения. И только небольшая горстка из андеграудной молодёжи верит в объединение, в возможность отношений братства.

Что же делать тем, кто ещё не потерял веру в людей, тем, кто ещё хочет доверять миру вокруг? Как бороться против мира индивидуализма, где каждый сам за себя?

О т в е т о в прозвучало много в наших обсуждениях, но мне кажется, для всех бесспорно, что надо оглянуться вокруг и увидеть, что ты создаёшь что-то вокруг себя и несёшь за это ответственность. Выбор за тобой. Что ты создаёшь?



**Оленька Ласточкина**

# Одиночество - мнения

В чем причина одиночества?

Причина одиночества в совокупности факторов:

- Нет единой цели у человечества;
- Пропаганда в обществе идей индивидуализма;
- Противоречия между личностью и обществом;
- Недостаток смелости, воли, силы характера, чтобы изменить привычную жизнь, боязнь новизны;
- Боязнь быть уязвимым

ВСЕ В ТВОИХ РУКАХ!

Никитина Марина  
Гражданова Оксана  
Шустилова Катя

1. Проблема одиночества не на столько актуальна, чтобы ее выделять как одну из основных
2. Не путайте одиночество с покинутостью
3. Одиночество для меня это теплота
4. Одиночество субъективный взгляд на мир
5. Одиночество состояние отсутствия внутренней гармонии между данным человеком и представителями социума

Тезисы:

1. Каждый одинок по-своему
2. Одиночество иногда бывает необходимо для самосовершенствования
3. Иногда нужно подумать в одиночестве и собраться с мыслями
4. Борьба с одиночеством твой личный выбор

Решение неясной проблемы одиночества:

1. Оно возможно только путем работы над собой
2. Ищите и обрящите

Продолжение тезисов:

5. В современном обществе созданы все предпосылки для появления одиночества как явления

Эля, Индеец, Саша

Одиночество феномен человеческого общества, имеет социальную природу. Тип общества, характер человеческих отношений может способствовать отчуждению, которое ведет к одиночеству. С другой стороны, общество, поддерживающее определенные позитивные социальные связи, дает возможность человеку быть в духовной близости. Одиночество одного человека не зависит от того, находятся ли рядом другие люди. Более того, в современном обществе все больше актуальна проблема одиночества человека в толпе

Горячева Катя, Богаткина Юлия.

На наш взгляд, одиночество и м е е т философскую, экзистенциальную природу. Это а т р и б у т человеческого существования, т.к. человек только себя воспринимает как «Я», а остальных как «Их» («Не я»). Наличие этой границы и есть п р и ч и н а одиночества.

Не существует ни одного человека, кто, хотя бы раз в жизни, не испытал его. Но остроту одиночества можно смягчить, стирая эту границу (налаживая теплые, дружеские отношения с другими людьми). Но многие, борясь с одиночеством, всего лишь создают иллюзию того, что не одиноки. Истинные же практики преодоления одиночества более тонкие, например, медитативные практики. Наверное, лишь достигнув Нирваны, можно окончательно избавиться от одиночества.

Oleg, Benita (Алла), Diana

Одиночество часть человеческой природы, в какой-то момент это необходимая ступень развития личности. «Степень» одиночества зависит от отношения человека к нему. Ни одна из рассмотренных нами позиций не является прямой причиной одиночества.

Ирина, Стас, Леша

Человек, в любом случае, сам выбирает быть ему одиноким или не быть.

Другое дело, если выбрав путь «не одиночества» он часто не думает и не знает, как преодолит этот барьер.

Мешает страх, осознание собственной незащитности. Список может быть продолжен, но не наша задача перебирать эти тусклые четки. Открытость миру требует направленных усилий по преодолению страха и становлению на путь осознанной (направленной) любви. (Если любовь, конечно, к себе, то о преодолении одиночества можно направить в другое русло).

Это работа над собой + достойная цель в жизни + ... и т.д. по всем нашим темам.





Человек рождается в мир одиноким. Он обречен на одиночество также как на рождение и смерть. Но это только одна сторона медали, а с другой стороны человек, в принципе, рожден, чтобы не быть одиноким. Семья, друзья, звери-птицы, голос в тебе! Как ты только смог допустить в себя мысль, что одинок?! Мы же все одно...

Человек обречен на пожизненное одиночество фактом своего одинокого рождения и неизбежности своей одинокой смерти. Но во власти человека сократить ощущение одиночества, наполнив свою жизнь Любовью. Где есть Любовь нет одиночества. Чем больше Любви, тем меньше одиночества.



Гончарова Ирина

#### Причина одиночества.

Я считаю, что причина одиночества находится внутри нас самих, а именно, в нашем самоощущении, одиночество становится проблемой лишь тогда, когда оно ощущается, человек начинает думать, что он одинок и закичивается на этом. В результате появляется зависимость, не самодостаточность, и

общаться. Человек сам становится источником своей энергии, перестает путаться в себе. Путь избавления от одиночества путь самореализации.

Самоделова Арина

Одной из причин одиночества в современном обществе является особый распорядок жизни многих жителей городов. Они ездят из дома на работу и обратно, и, практически, больше никуда. Комплексы не дают познакомиться в транспорте. В клубы не ходят, потому что считается, что целенаправленное знакомство это неправильно. Сотрудники могут быть плохими кандидатами для устранения одиночества.

Максим

## Кто сделал нас одинокими?

Начать хочу с двух тезисов, которые для меня важны, когда я говорю об одиночестве.

-Одиночество растет изнутри.

-В одиночестве нет ничего страшного.

Одиночество это то, как человек себя позиционирует в окружающем его мире. Человек сам себя делает одиноким. Если кому-то не нравится его одиночество, по-моему, его воля найти себе друга, оказаться вместе с кем-то.

Но панический страх одиночества, по-моему - вещь порочная, поскольку одиночество мощный катализатор для развития личности. Очень многие великие произведения искусства были сделаны людьми в одиночестве. Для многих одиночество порождает желание найти выход из него, и поиск выхода процесс полезный и плодотворный, ведь нет универсального способа нахождения этого самого выхода. Оказавшись один, человек становится независим. Один, он глубже понимает себя, многие ценности встают на место, поэтому быть временами одному очень полезно.

Поэтому те песни, которые человек поет в душе, где он один самые великие песни.

Что значит понимает себя глубже? В любом обществе есть какие-то ярлыки-стереотипы, которые человек либо сам на себя вешает, либо на него вешают. Часто эти ярлыки составляют основу для мнения о себе и в то же время они часто лживы изначально. Поскольку нет людей подходящих под тот или иной ярлык.



А.Л.